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РОЗВИТОК ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ  

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ СУЧАСНОСТІ 
 

Вихователь Ю. В. Василишина 
 
Становлення та реформування сучасної освітньої си-

стеми вимагає радикального переосмислення традиційних 
підходів до професійної підготовки вихователя закладу 
дошкільної освіти нової формації. Динамічний освітній 
простір, глибинні зміни у всіх сферах життєдіяльності, які 
сьогодні вимагають від особистості якостей, які дозволять 
ефективно орієнтуватися у різноманітті навколишньої дій-
сності, творчо та продуктивно сприймати та реалізовувати 
сучасні зміни. Сучасні виклики актуалізували появу нових 
завдань та цінностей у системі професійної освіти, спрямо-
ваних на формування фахівців, здатних до гнучкого, опе-
ративного реагування на постійні зміни та потреби суспі-
льства, конкурентоспроможність, розвиток освітніх техно-
логій та інформаційного простору. 

Зростання ролі та місця дошкільної освіти у суспільс-
тві диктує основні тенденції у сфері розвитку професійної 
дошкільної освіти, підвищення професійної майстерності 
вихователів. 

Гуманізація та демократизація передбачають форму-
вання особистості вихователя, його перехід у позицію 
професійного саморозвитку, створення умов для ініціативи 
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та педагогічної творчості. Все це гостро актуалізує про-
блему професійної підготовки фахівців дошкільної освіти, 
розвитку їх мобільності та індивідуальних особистісно-
професійних якостей, формування внутрішньої професій-
ної культури, творчої майстерності майбутнього виховате-
ля-новатора в умовах вузу. 

У сучасних дослідженнях вчені дійшли висновку, що 
виховне та науково-методичне значення організації процесу 
підготовки студентів полягає у створенні та реалізації психо-
лого-педагогічного супроводу руху особистості студента від 
навчально-пізнавальної до професійно-педагогічної творчої 
діяльності; визначенні завдань та напрямів індивідуального 
розвитку кожного студента, формуванні стилю відносин на 
основі активної взаємодії всіх суб'єктів освітнього процесу. У 
процесі професійної підготовки освітня система покликана 
виконувати два завдання: формування мобільності та твор-
чих якостей студента, розкриття його особи. Важливо стиму-
лювати студентів, виявляти бажання до створення передумов 
для розкриття їх творчих та професійних можливостей. 

Готовність молодого фахівця, зокрема вихователя, до 
педагогічної діяльності проявляється у реалізації нових педа-
гогічних технологій, знаходження адекватних способів на-
вчання дитини дошкільного віку, вирішенні педагогічних 
завдань, які вимагають негайних дій у педагогічній ситуації. 
Характерною ознакою педагогічної ситуації виступає наяв-
ність протиріч між метою та можливостями її досягнення. 

З перших днів навчання у педагогічному закладі май-
бутньому вихователю потрібно систематично та напруже-
но працювати (теоретично і практично) над формуванням 
професійної спрямованості, максимально готувати себе 
безпосередньо до навчання та виховання підростаючого 
покоління. За роки навчання студент має фундаментально 
оволодіти науками, основами яких керуватиметься у роз-
витку та вихованні дітей дошкільного віку, оперативно 
орієнтуватися у сучасному просторі. 
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У широкому значенні під «оперативністю» розуміють 
здатність швидко перебудовуватися, змінюватись і взаємоді-
яти під впливом нових умов діяльності, які висуває особис-
тості сучасне суспільство (швидкість, темп, ефективність). 

Підготовка вихователів-новаторів не може бути ефек-
тивною при відсутності впливу мистецьких та творчих ди-
сциплін, адже сьогодні актуальною є креативна педагогіка 
(наука про виховання та навчання дошкільнят, ґрунтується 
на активній роботі творчого потенціалу вихователя, впро-
вадженні креативних освітніх технологій. 

Одним із важливих напрямів підготовки вихователів 
ЗДО має стати педагогічна мотивація студентів до профе-
сійної майстерності, набуття практичного досвіду із здійс-
нення пізнавально-розвивальної діяльності дітей, розвит-
ком творчості як ефективним засобом, що дозволяє органі-
зовувати та здійснювати динамічну, цікаву, емоційно-
позитивну життєдіяльність дітей. 

Значне місце у професійній майстерності вихователя 
дошкільного закладу займає творча діяльність, імпровіза-
ція, вміння зацікавити дитину, активізувати її пізнавальні 
процеси та сприяти творчій діяльності малюка. Безпереч-
но, вихователь відіграє важливу роль у становленні дитя-
чої особистості, творчої та неповторної. Недарма в практи-
ці роботи ми часто можемо чути вираз: «у творчого вихо-
вателя – творчі діти». 

Основною рисою такого вихователя має бути постій-
на готовність до гри і вміння перетворювати її на цікаву та 
захоплюючу мандрівку. Здатність зайняти «ігрову пози-
цію» є значною складовою таланту вихователя. Характерні 
ознаки такого спеціаліста: яскраво виражений інтерес до-
рослих до ігор дітей; здатність до «ігрової позиції» у взає-
модії з вихованцями; широка опора на мотивацію дітей до 
гри, перевагу непрямим методам взаємодії (за допомогою 
взятої на себе ролі у грі, лялькового персонажа, схильність 
до жарту, гумору, здатність «заразити» своїм оптимізмом 
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насамперед дітей; чуйність до настрою дітей, їх реакцій на 
ігрові дії; емпатія, високий рівень соціально-психологічної 
спостережливості; опора при оцінці насамперед на поведі-
нку дитини, успіхи дитини в ігровій діяльності. Саме тому 
треба бути готовим до участі у грі та вміти її організовува-
ти та підтримувати непомітно для дитини. Вихователь по-
винен вміло створювати потрібну атмосферу та настрій під 
час організації пізнавальної діяльності дітей. 

Професійне становлення вихователя відбувається, 
головним чином, у процесі роботи у дитячому садку. Роз-
виток мобільності освітян у процесі професійної підготов-
ки неможливий без переосмислення традиційних форм ор-
ганізації освітнього процесу. На наш погляд, значні мож-
ливості у досягненні цієї мети належать інтерактивному 
навчанню, яке передбачає, перш за все, навчання діалогу, 
під час якого досвід кожного є основним базисом пізнання, 
відбувається активна взаємодія учасників освітнього про-
цесу з метою взаєморозуміння та спільного розв'язання 
педагогічних завдань. Тому інструментом підвищення 
професійного рівня вихователя є безпосередня участь у 
різних методичних заходах, які сприяють творчому само-
визначенню, спрямованості вихователя на самовдоскона-
лення та самоосвіту. Практика роботи з вихователями по-
казує, що впровадження інтерактивних форм сприяє під-
вищенню професійного зростання, активності, творчості, 
розвитку комунікативних навичок освітян. 
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Магістрантка К. О. Васильєва  
 

Процес ознайомлення дитини із світом професій є ак-
туальною проблемою сучасності. Проблема самовизначен-
ня людини як професійного фахівця є центральним за-
вданням на шляху становлення особистості – від цього за-
лежить майбутнє дитини, то ким вона стане. Витоки заро-
дження професійного самовизначення лежать у дитинстві, 
та її становлення відбувається протягом усього життя. Ще 
в дошкільному віці у дитини проявляється схильність до 
якого-небудь заняття, і ця схильність у майбутньому може 
перейти у професійну діяльність. 

Тому важливо з дошкільного віку знайомити дітей з 
широкими можливостями професійного світу дорослих, 
щоб вони мали уявлення про основні професії, особливості 
професійних дій та якості дорослих. Особливу значимість 
представляє реалізація роботи педагогів ЗДО, а також, ба-
тьків зі збагачення дітей дошкільного віку уявленнями про 
різноманіття світу професій.  

Крім того, занурення дитини у світ професій, рання 
профорієнтація є важливою ланкою соціальної адаптації 
дитини, успішним вирішенням професійного самовизна-
чення у майбутньому. 
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